

## **Právní úprava činnosti pojišťovacích zprostředkovatelů**

Stěžejní část této diplomové práce se věnuje analýze a zhodnocení nové právní úpravy pojišťovacích zprostředkovatelů obsažené v zákoně č. 170/2018 Sb. o distribuci pojištění a zajištění, která je výsledkem implementace směrnice Evropského parlamentu a Rady 2016/97 do českého právního řádu. Práce je rozdělena do tří kapitol.

V první kapitole je poskytnuto seznámení se se segmentem pojišťovnictví jako specifickým ekonomickým odvětvím. Pojednávám zde jak o historii pojišťovnictví a pojištění, tak i o současném stavu. Je zde stručné vymezení pojmu pojišťovnictví a pojištění z právního i ekonomického hlediska. V závěru této kapitoly vymezuji jednotlivé distribuční kanály, mezi které patří i pojišťovací zprostředkovatelé.

Druhá kapitola začíná stručným shrnutím vývoje právní úpravy pojišťovacích zprostředkovatelů od vzniku samostatné České republiky do současnosti. Poté tato kapitola pokračuje rozdělením a rozbohem jednotlivých kategorií pojišťovacích zprostředkovatelů a podmínky pro udělení oprávnění ke zprostředkovatelské činnosti v daných kategoriích. Dále tato kapitola pokračuje analýzou podmínek provozování zprostředkovatelské činnosti a povinností, které jsou pojišťovacím zprostředkovatelům novým zákonem uloženy.

Ve třetí kapitole potom rozebírám dohled České národní banky nad pojišťovacími zprostředkovateli. V úvodu kapitoly se snažím rozlišit jednotlivé dozorové postupy a definovat, co je chápáno jako dohled ve finančním právu. Poté pokračuji analýzou současné právní úpravy výkonu dohledu nad pojišťovacími zprostředkovateli. Dále zde zmiňuji možné opatření k nápravě a podmínky, za jakých je může Česká národní banka uložit. V závěru kapitoly poté definuji přestupky a rozebírám jednotlivé přestupky, kterých se může podle zákona o distribuci pojištění a zajištění pojišťovací zprostředkovatel dopustit.

### **Klíčová slova:**

Pojišťovací zprostředkovatelé, Zákon o distribuci pojištění a zajištění, Právní úprava zprostředkování pojištění